



提升重大突发公共卫生事件应对能力 深入推进健康连云港建设 我市今年将释放这些健康红利

本报讯(记者庄婷婷 通讯员蔡延银)3月3日,全市卫生健康工作会议召开。笔者从会议上获悉,今年,我市将强化健康政策制度保障,深入推进健康连云港建设,深化医药卫生体制机制改革,构建整合型智慧化卫生健康服务体系,为人民群众提供全方位全周期的医疗卫生服务。

全面提升重大突发公共卫生事件应对能力。严格防范疫情规模性输入和反弹,落实重点人群健康管理措施,严防聚集性疫情和散发病例传播,抓实抓细常态化防控措施。强化疫情监测预警,做好病例、口岸、隔离场所等监测,加强发热门诊病例排查报告,推动重点人群核酸检测“应检尽检”,强化“人物同防”“医患同防”。改革完善疾病预防控制体系,推动成立公共卫生科,全面加强疾控机构建设,启动传染病医院建设项目,新建6家示范发热门诊。全市医疗机构核酸检测能力单管达到12万份/天,每个县区建立一个日检测能力1万

份的核酸检测应急基地。建立突发公共卫生事件应急资源储备和采购供应机制。全市二级以上公立综合性医院和疾控机构达到卫生应急规范建设合格标准。

深入推进健康连云港建设。序时推进创卫复审工作,实现国家卫生乡镇“满堂红”,省级卫生村普及率达到80%左右。健全完善健康连云港“6+1”平台体系,实施居民健康素养提升工程,2021年居民健康素养水平提高到30%以上。培育健康企业、健康村镇、健康社区、健康家庭等各类健康细胞100个。全面启动“国家级慢病综合防控示范区和健康促进县区”全覆盖工

程。积极推动卫生健康事业高质发展。推进城市紧密型医联体建设,打造示范医疗集团1-2个,推动县域医共体实质性运行。持续创新家庭医生签约服务模式,全面推进国家基本药物制度综合试点工作,积极推动医保支付方式改革,

动态调整医疗服务价格。加快建设智慧健康连云港,健全全民健康信息平台,推进互联网医院建设全覆盖,打造“互联网+医疗健康”示范市。建成全市远程医疗信息系统,覆盖市县乡三级医疗机构。全面强化电子健康卡应用,完善医疗机构医保“无卡化”支付功能。建设处方流转平台,开展智慧药房试点。改革完善医疗卫生行业综合监管制度。在自贸区全面推进公共场所卫生许可“零材料”告知承诺制改革,推进出生“一件事”改革。

全力推动优质医疗资源提质扩容。推进市东方医院创建三级甲等综合性医院,灌南县第一人民医院转设三级医院,力争县区三级综合医院全覆盖。启动市中医院新院区建设。建设儿童、口腔、癌症、呼吸、神经疾病市级医疗中心。新建3-5个专科联盟。力争新增省级临床重点专科5个以上。在市四院启动筹建市职业病防治院。打造卫生健康科技人才高地。

着力提升服务群众健康水平。建成7个农村区域性医疗卫生中心,新改建20个达省定标准的村卫生室,基层医疗卫生机构达标率92%以上,新增5个社区医院,建成5个省级基层特色科室。加强基层卫生人才队伍建设,落实《连云港市加强全科医生队伍建设实施方案》。推进社区服务站、村卫生室中医阁建设。将基本公共卫生服务补助标准提高到人均不低于88元。强化重点人群健康服务,发展普惠托育服务,实施试点项目10个以上。新增普惠托育机构6家,托位300个。推进妇幼健康规范化门诊建设,实施“健康宝贝工程”“七免”服务,为13.5万适龄妇女提供免费“两癌”检查,实现全市幼儿园儿童免费视力筛查全覆盖。强化老龄健康服务。新建3家医养结合机构,10个乡镇(街道)卫生机构开展试点,组织医养结合示范县区、示范机构建设活动。完成32.59万老年人免费基本健康体检服务。

84项市政路桥工程优化市区交通

本报讯(记者李耀华 通讯员杨迅王雅萱)笔者昨日从市住建部门获悉,今年,我市将投资上百亿元,新建或续建城市道路桥梁项目84项,其中临洪大道等4条城市道路快速化改造及其他城市道路建设工程备受瞩目,滨河路等20条优化市民交通“微循环”的便民路同样值得关注,各园区和相关功能板块道路优化工程将给职场打拼者带来更多便利,新建、续建5座城市桥梁,继续对40座城市病害桥梁进行维修保养,并在规划地段建设适量停车场,让市民日常出行变得更加顺畅快捷。

城市道路快速化改造是实现组团间快速通达的重要手段,列入快速化改造的临洪大道西起洪门路,北至大

港路,长约32公里。港城大道快速化改造段长18公里,将对凌洲路至平山路重要节点实施快速化改造。怀仁快速路长29.2公里,将按一级公路标准建设,花果山大道快速化改造长16公里。城市道路中的机场大道新孔路—迎宾大道绿续建工程将于年内完工,海州振兴西路(南极南路—通灌南路)及滨河南路(通灌南路—为民路)等“断头路”打通工程即将启动;海州滨河路等20条优化市民交通“微循环”的便民路、连云区西小山公园东路、鸽鸟路等4条道路以及赣榆区的青龙北路、琴岛天籁片区环岛路新建工程,将在很大程度上改善相应路段居民出行条件。

新浦工业园鲁兰河大桥道浦北路

附属工程、云港路延伸工程金海路改造工程,以及云池路(花果山大道—玉竹路)新建工程等将为职场打拼者提供更便利交通条件。城区其他道路续建改建工程同样值得期待,其中大庆西路盐婆坊特色街二期工程最具特色,相关单位将对大庆西路连同西城市场北侧秀苑路段全面出新,人行道路两侧将新建休闲步道,店招全面出新,加设相应的休闲景观设施和文化雕塑,丰富该区域餐饮休闲特色内容。

据了解,“十三五”期间,我市市政道路增加395公里,累计达到1307公里;桥梁增加130余座,累计达到318座。其中海滨大道和徐新公路是最大亮点,其间还启动临洪大道和新机场大道等城

市快速通道建设,持续开展便民道路整治工程,打通陇海西路等“断头路”25条,整治便民道路和背街小巷2350条,交通“微循环”系统得到有效改善。“十四五”期间,我市将提速完善城市道路交通体系,构建城市快速路骨架,形成“一环四射两联”快速路网体系,实现组团间30分钟互通。树立“窄马路、密路网”的布局理念,推进振华路贯通等道路建设,控制建成区路网密度不低于9公里/平方公里。并将利用公园广场发展地上、地下立体停车,力争新增约一万个停车位。同时,完成“一湾一环两带十二区”的自行车道建设项目,建成386公里自行车道。目前,我市已建成自行车道110公里。

王继才事迹展示馆装修项目已基本完工

本报讯(记者李慧 通讯员梁全洋)笔者昨日获悉,位于灌云县燕尾港镇的王继才事迹展示馆,经过广大建设者的共同努力,目前,展示馆的装修项目已基本完工,具备参观效果。

据了解,王继才事迹展示馆项目建设总面积7668.87平方米,展示面积7200平方米。展示馆分为序厅、门厅、庄严宣誓厅、大型模型区、3D影院等区域,主要由王继才不忘初心先进事迹、不灭灯塔开山岛、无悔坚守献身卫国等主题

板块组成。展示馆真实再现了自1986年以来,王继才同志秉承“守岛就是卫国,国安才能家宁”的坚定信念,32年如一日,在缺水缺电、面积不足两个足球场的开山岛上默默坚守,以海岛为家,与艰苦为伴,把青春年华全部献给了祖国海防事业的先进事迹。

2018年8月,习近平总书记对王继才先进事迹作出重要指示,指出“王继才同志守岛卫国32年,用无怨无悔的坚

守和付出,在平凡的岗位上书写了不平凡的人生华章。我们要大力倡导这种爱国奉献精神,使之成为新时代奋斗者的价值追求。”同年9月,王继才同志被追授为“全国优秀共产党员”,2019年9月被授予“人民楷模”国家荣誉称号,全国掀起了学习王继才精神热潮,王继才精神已成为新时代奋斗者的价值导向。

目前,开山岛已获批国家3A级旅游景区。开山岛景区现已完成燕尾港片区红色旅游景区建设规划编制,建成了

王继才先进事迹展示馆、游客中心、旅游厕所、导引标识、学员宿舍、智能微电网系统、海水淡化系统等基础设施。

据悉,下一步,开山岛景区将依托国家3A级旅游景区品牌优势,加大客源市场对接力度,提升景区接待服务水平,在全国更广范围内传播“时代楷模”王继才夫妇的先进事迹和精神,让爱国奉献精神成为新时代奋斗者的价值追求,逐步将开山岛打造成全国知名的红色旅游景区。

刘步友:过上好日子 不忘党恩情

□黄威

海州区锦屏镇刘顶村,青山脚下的一处小小村落,百岁老党员刘步友就居住在这里。已百岁高龄的刘步友,在血与火的战争年代经历过生与死的考验,解放后又在风风雨雨下走过漫长的人生征程。虽然只是普通矿工,但一生常怀家国情怀,他备受人们尊重;他对革命事业的执着与担当,对共产主义的坚定信念,也成为人们学习的楷模。

历尽艰辛百折不挠 坚信光明总会到来

锦屏磷矿,曾经被誉为“中国化学矿山的摇篮”。刘步友家世代居住在锦屏山脚下。生于1921年的他,从小家境贫寒,没有上过一天学。为了补贴家用,年幼的他就上山砍柴、帮人放牛,什么苦活累活都干过,这也锻炼出了他独立坚强、不怕吃苦的性格。

14岁的时候,刘步友经人介绍来到锦屏磷矿做工。在这里,他从事的是危险而艰辛的矿工工作,每天累死累活取得的薪酬却只能果腹。随着局势变化,官僚资本家走了,日本侵略者占据了锦屏磷矿。日本侵略者疯狂掠夺锦屏磷矿的矿产资源,根本不将中国劳工当人看,在恶劣的环境下,用刺刀逼迫他们用生命开采磷矿。为生计所迫,刘步友不得不忍气吞声继续工作。在此期间,刘步友受尽日本人的欺压,挨打挨骂都是家常便饭。这也在他心中萌生了自立自强的种子:一定要赶走侵略者,老百姓才能过上

好日子。刘步友发挥他熟悉磷矿和本地乡土人情的优势,利用各种巧妙的方法,带领工友和侵略者斗争,在工友中逐渐树立起较高的威望。在土地革命期间,思想进步的刘步友光荣加入了中国共产党。在党的领导下,他从此以后有了更为明确的奋斗方向。

崇尚劳动最光荣 用双手创造幸福

在刘步友的心中,劳动是最光荣的事情。作为锦屏磷矿的老职工,他经历了磷矿被官僚资本家、日本侵略者占据后又回到人民手中的过程。刘步友对锦屏磷矿有着深厚的感情,也倍加珍惜在磷矿工作的岁月。建国后,刘步友成为锦屏磷矿西山矿区井下工,作为党员,他充分发挥模范带头作用,爱岗敬业、任劳任怨、踏实肯干、默默奉献,受到了同事和领导的高度认可,多次受到表扬和表彰。

因为没上过学,刘步友深深感觉跟不上新时代的工作节奏,于是他开始下苦功自学文化知识,很快成长为磷矿一线的技术骨干。刘步友的女儿刘洪霞拿出了父亲几十年前在北京拍的老照片告诉记者,当时刘步友作为年轻的技术骨干,被磷矿派往北京、东北等地学习先进的采矿技术,他积极发挥主观能动性,刻苦钻研业务,为磷矿创造了可观的效益。

“困难像弹簧,你弱它就强。如果大家都是见到问题绕着走,困难就会越积越多,也就会越来越被动。有困难不怕,顶上去,想办法解决掉,再回头看看,这些都谈不上困难。”刘洪霞说,父亲以前经常拿这一段话教育子女,不管是工作

还是生活,父亲都像一根“弹簧”,总是那么有韧劲。

“我们小时候,妈妈没有工作,我们兄妹7个,家庭负担是很重的,全靠父亲一个人的收入支撑。”刘洪霞说,虽然家庭生活困难,但是父亲特别重视子女教育,坚持让孩子们都上学,子女们从事教师、医生等职业,家庭都很幸福。

安度幸福晚年 不忘党员身份以身作则

如今,刘步友过着幸福的晚年生活,子女对他非常孝顺。昨天上午,天气晴好,子女从卧室中将老人搀扶到院子里“日光浴”,老人虽然步履蹒跚,但精神很好。

“我们一直住在这个位置,过去是几间简陋的石头房,四处漏风,吃水还要上山去挑山泉水,那时候很苦。你看现在,我们家盖起了楼房,有个小院子,住得够舒服啊!”老人的四女儿刘洪云说,现在照顾父亲是兄妹几个人的重要任务,大家在父亲身边值班,保证父亲身边24小时有人。

刘步友现在每个月有几千元的退休金,当地党委、政府也经常看望他,给他送来慰问品,生活无忧,老人的晚年生活十分安详、幸福。

老人世代居住的刘顶村,曾经“一穷二白”,如今已经成为远近闻名的富裕村,近几年私营经济发展迅速,不锈钢制品、石英制品、食品添加剂、水泥制品等产销两旺,刘顶凉粉等特色品牌影响力和规模不断增大,为刘顶村的经济发展增添了活力,也改善了村民的生活。

如今的刘顶村,青山掩映下,楼房鳞次栉比,环境整洁,村民活动中心、卫生服务中心等公共配套一应俱全,村民们过上了小康生活。刘步友老人感慨地说:“过去哪里敢想有这样的好日子啊,这都得感谢党的领导,什么时候也不能忘了党的恩情!”

刘洪云告诉记者,父亲对自己党员的身份非常看重,他80多岁的时候组织关系还没有转到村里来,还在锦屏磷矿,每个月都要自己乘坐公交车亲自去交党费。上了年纪之后,行动不便,依然叮嘱子女要主动帮自己交纳党费,尽党员义务,儿女们也总是满足他的愿望。

“刘老是非常值得我们尊敬的老党员。”刘步友所在的基层党组织负责人说,刘步友组织纪律性非常强,他为人十分正直,也十分热心,做任何事情都是以身作则,从不忘记自己的党员身份和信仰,用实际行动为其他党员上了一堂生动的“党课”。

“困难像弹簧,你弱它就强。如果大家都是见到问题绕着走,困难就会越积越多,也就会越来越被动。有困难不怕,顶上去,想办法解决掉,再回头看看,这些都谈不上困难。”刘洪霞说,父亲以前经常拿这一段话教育子女,不管是工作

徐圩新区“398”

环保治理攻坚大队授旗成立

本报讯(记者周莹 通讯员顾昊)为了打造国内化工园区生态环境示范标杆,徐圩新区组建成立了“398”环保治理攻坚大队。昨日上午,该大队举行了授旗仪式,正式开启了徐圩新区环保治理攻坚工作的新征程。江苏省生态环境厅环境监察专员丁立,市领导胡建军、石海波参加活动。

“398大队”成立后,将坚决扛起环保治理攻坚这个重大政治责任,不惜一切代价,高标推进落实;敢于动真碰硬,不畏艰难险阻,坚持以问题为导向,以世界眼光和国际标准进行分析诊断,找准症结,精准施策,补齐短板,实现标本兼治;保持战略定力,不图短期效益,发挥老黄牛精神,持续发力,久久为功,在艰苦历练中不断积累实战经验,在不懈奋斗中持续收获绿色财富。

保工作任务,“8”代表设立管理服务、监测监控、水环境治理、VOCs治理、烟气消白、扬尘治理、环境整治、宣传引导8个工作专班,这是徐圩新区践行“争当表率、争做示范、走在前列”新使命、开创“高质发展、后发先至”新境界、加快打造世界一流石化产业基地的一项重要创新举措。

“398大队”成立后,将深入贯彻落实生态环境部和省市生态环境部门对新区生态环境工作的指示精神,不惜一切代价抓好生态环境保护工作,徐圩新区研究制定了《打造国内化工园区生态环境示范标杆建设世界一流石化产业基地三年行动方案》,依托江苏洋井石化集团组建成立徐圩新区环保治理攻坚大队,简称“398大队”。“3”代表三年行动方案,“9”代表实施90项环

市人大视察我市环保工作

本报讯(记者伏广进 通讯员封士丽)昨日,市人大常委会副主任王家全一行视察我市环保工作。

视察组先后前往徐圩新区、东辛农场具有代表性的水、气、土环境问题整治现场,通过实地察看、听取相关汇报,就我市去年环境状况和环保目标完成情况及当前存在的问题、今年生态环境工作安排,全市依法打好污染防治攻坚战各项工作抓紧抓实,围绕全力改善水、气、土环境质量,进一步提升生态环境治理能力,不断提高生态环境治理体系和治理能力现代化水平,促进生态环境质量持续好转,不断满足人民群众日益增长的美好生活需要。

在充分肯定环保工作成效的同时,座谈会指出,要进一步深化理论武装,切实运用习近平生态文明思想武装头脑,指导实践,推动工作;

要准确把握新发展阶段我市生态环境保护面临的新形势新情况,找准工作定位,坚定生态环境质量改善的信心和决心;要坚持系统观念,把深入打好污染防治攻坚战各项重点工作抓紧抓实,围绕全力改善水、气、土环境质量,进一步提升生态环境治理能力,不断提高生态环境治理体系和治理能力现代化水平,促进生态环境质量持续好转,不断满足人民群众日益增长的美好生活需要。

省人大常委会教科文卫委 来连开展专题调研

本报讯(记者肖婷婷 通讯员刘相田)3月2—3日,省人大常委会教科文卫委主任周琪带领省人大常委会教科文卫委有关人员来连,就我市红十字会和精神卫生有关工作开展调研,并组织召开了座谈会,征求与会人员对《江苏省红十字会条例》《江苏省精神卫生条例》的修改意见。市人大常委会副主任李萌,市人大常委委员会成员王鹏分别陪同。

在听取我市各相关部门对

相关条例的修改建议后,调研组充分肯定了我市的红十字会工作以及精神卫生工作,并表示各参会部门结合自己的工作实际,从不同角度提出了很多有针对性、有价值的修改建议,对修订条例有很大的帮助和启发。会后,将会把本次调研中搜集到的意见、建议带回去加以梳理,认真研究,力争为相关条例修改提供参考。

在连期间,调研组一行还实地考察了我市文物保护情况。

市人大常委会 调研我市医疗保障工作

本报讯(记者庄婷婷 通讯员乔立贺 实习生张阳雪)昨日,市人大常委会副主任李萌率队视察我市医疗保障工作。

调研组先后来到豪森药业、市一院医保特药—输注中心、市政务服务中心医保分中心、海州新城社区卫生服务中心,仔细了解我市医疗保障工作的主要情况和成效。随后召开座谈会,听取相关部门工作汇报。

调研组指出,医疗保障与人民群众切身利益密切相关,是减轻群众就医负担、增进民生福祉、维护社会和谐稳定的重大制度安排。要加强组织领导,持续深化医保制度改革,坚持以人民为中心,加快建立覆盖全民、城乡统筹、权责清晰、保障适度、可持续多层次医疗保障体系。

要健全完善基金监管制度,进一步压实监管责任,提高监管能力。坚决防范各类风险,保障医保基金安全运行。

调研组强调,要进一步完善药品、医药耗材阳光采购制度,增强医疗服务供给能力。创新医保基金支付方式和结算管理机制,保障医疗机构平稳运转。要不断优化公共管理服务,简化业务办理流程,建立统一、高效、兼容、便捷的医保信息系统,通过优质高效的服务,不断提高人民群众的医疗保障水平。

调研组指出,医疗保障与人民群众切身利益密切相关,是减轻群众就医负担、增进民生福祉、维护社会和谐稳定的重大制度安排。要加强组织领导,持续深化医保制度改革,坚持以人民为中心,加快建立覆盖全民、城乡统筹、权责清晰、保障适度、可持续多层次医疗保障体系。

作为一名来自渔村基层的全国人大代表,张立祥一直关注渔村富民兴村的问题。他通过走访周围多个村庄,展开调研,发现渔村集体经济相对薄弱,产业单一,发展缺乏后劲,在去年参加全国两会时曾提出,建议地方制定村庄规划,考虑将村级特色产业纳入村庄规划布局。

在去年全国两会结束后,张立祥继续深入探索新路径,引导本村渔民稳定海上紫菜养殖,控制养殖规模,逐步转产,发展乡村旅游。依托凰窝3A景区优势资源,大力推进黄窝海陆旅游资源互为支撑的特色产业体系。

百岁党员赞小康